

Адыгея во время оккупации



Жители Адыгеи во время ВОВ.

- Жители Адыгеи воевали, трудились, терпели лишения вместе со всей страной. Территория Кубани и Адыгеи была и тылом, и ареной кровопролитных сражений, и зоной оккупации. Вместе со всей страной Адыгея вынесла все тяготы войны, внесла свой вклад в Победу, ставшую для всех граждан праздником.

«Эдельвейс»

- Немецкое верховное командование разработало план непосредственного овладения Кавказом, получивший условное название «Эдельвейс». Битва за Кавказ теснейшим образом связана с таким переломным событием в истории Отечественной и Второй мировой войны, как Сталинградская битва. На защиту единой Отчизны встали люди самого разного возраста, без различия национальностей.

Помощь Хусена Андрухаева

- В ноябре 1941 г. в районе села Дьяково отважно сражался со своей ротой политрук Хусен Андрухаев. Когда кончились патроны, он взял в руки противотанковые гранаты, подпустил противника и подорвал себя и окружавших фашистов. За проявленное мужество Х. Б. Андрухаев был удостоен звания Героя Советского Союза





Партизанские отряды.

- За время оккупации Адыгеи и Кубани с 10 августа 1942 г. по 12 февраля 1943 г. партизанские отряды Майкопского куста провели более 200 операций. В результате было уничтожено около 2,5 тысяч гитлеровских солдат и офицеров, 60 автомашин с военными грузами, бронемашин, самолетов, взорвано 3 автодорожных моста, около 400 метров железнодорожного полотна, склад с боеприпасами, повреждено свыше 33 километров телефонно-телеграфного кабеля.



Разрушение Майкопа.

- За время оккупации серьезно пострадали промышленность, транспорт, средства связи и коммуникации. Большой ущерб фашисты нанесли жилищному фонду. Целые кварталы Майкопа были превращены в развалины и пепелища.

«Книга памяти»

- В последние годы в республике была издана «Книга памяти» в которую вошли фамилии 30 543 уроженцев Адыгеи, погибших в годы войны.

